

# 人大代表助推军地医疗合作 满足群众高品质就医需求

渝西都市报通讯员 冉万红

3月22日,永川区人民医院正式签约成为陆军军医大学第二附属医院医联体成员单位。

军地双方顺利签约,离不开永川区人大代表、区人民医院院长吴修英的艰辛付出与全力推动。

“人民群众生命安全和身体健康是头等大事,大医院一床难求,地方高精尖医疗资源紧缺。”吴修英道出了她积极推动军地双方合作共建医联体的初衷。

坚持“民有所需,我有所为”,是吴修英作为一名人大代表一直秉持的为民理念。为切实解决区域优质医疗资源不足、群众高品质就医需求不能充分满足问题,她通过提质量、强学科、优服务、拓外延,院内院外双向发力。

提质量强安全,守牢发展生命线。区人民医院积极培育与现代化区域中心城市相匹配的卫生人才,提升医疗技术能力,积极培育区县头雁人才2名,引进博士及高

级职称专家6名、硕士研究生16名,新增高级职称21名,培育青年后备干部85名,全面优化人才队伍结构。医院搭建院科两级医疗质量与安全“1+15”管理体系,持续提升医疗服务能级,高难度手术占全院手术总量的56.99%,群众健康需求进一步满足,为军地合作“赢得先机”。

抓学科强带动,构建发展新体系。学科建设直接关系到医疗服务水平。为此,吴修英一直把学科建设作为一项重点工作来抓,推动心血管内科成为市级重点专科培育项目,胃肠胸外科、神经内科、泌尿肾病中心等8个学科成为区级重点专科,医院成为永川区放射、老年疾病、内分泌疾病医疗质量控制中心,医院学科优势不断凸显,为军地合作构建起“四梁八柱”。

抓服务增情怀,树立发展新形象。作为院长,吴修英始终心系百姓疾苦,希望自己最大努力为患者优流程、提服务、减费用。作为人大代表,吴修英注重站位全局,

服务全区经济社会高质量发展。在她的带领下,医院成功申报为永川区早癌筛查和早诊早治中心、慢病防治中心,开设健康宣教门诊、儿童保健门诊,增设感染性疾病科、精神科,成功开展髋关节置换术等新技术新项目45项,为军地合作夯实了“发展底座”。

抓外延提能级,提升发展辐射力。“医联体是深化医药卫生体制改革的重要举措,如果与上级大医院建立医联体合作关系,既能减轻患者就医负担,又能推动优质医疗资源共享、专家下沉,还能带动医院综合能力的全面提升。”吴修英说。为此,她积极争取相关部门支持,推动建立了上联新加坡百汇癌症中心、北京301医院,下达全区23个镇街38家基层医疗机构的远程会诊中心,每年远程影像诊断4.5万余人次、远程心电图诊断18万余人次。3月22日,永川区人民医院正式成为陆军军医大学第二附属医院医联体单位,开启了双方

资源融合、人力聚合、技术汇合新征程,促进了双方双向奔赴、双拥共建、双赢共进,将有力推动永川区人民医院三级医院晋级等,实现以医联之“通”、缓解群众看病之“痛”、畅通百姓健康之“桥”,开启军地合作“崭新篇章”。

作为一名区人大代表,吴修英始终坚持“人大代表为人民”的工作理念,连续多年提出有关惠及基层医疗卫生事业发展的建议,如《关于进一步提升全区院前急救能力的建议》《关于组建渝永江血透专科联盟的建议》等。



## 永川区开展2024年卫生应急专项训练

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英文/图) 3月27日,永川区疾控中心组建的永川区突发性传染病防控队开展卫生应急专项训练。本次训练主要通过冬春季不明原因肺炎病例演练,探索突发性急性传染病防控队常态化训练、演练机制,提升区域突发事件卫生应急处置能力。

“招之即来,来之即战,战之必胜。”这是对突发性传染病防控队的要求。队员的体能是其中重要一环。当天上午,由永川区疾控中心专业人员组成的突发性传染病防控队开展了体能训练和测试,要求队员关键时刻能发挥应急先锋的带头示范作用。

下午,防控队分作两组,每组5人,开展不明原因肺炎病例演练。演练中包括接到疑似不明肺炎病例的报告,队员携带流行病学调查、采样运输、消杀、个人防护、后勤保障等

物资,分作指挥单元、流调单元、微生物单元、消杀单元、保障单元等,涵盖传染病、食物中毒、理化检验、微生物检验、消杀等5个领域。整理装备到达现场后,队员快速搭建应急营地,按单元类别分别摆放物资。队长向指挥部领取任务,向队员介绍领取任务,安排分工:穿戴个人防护用品,开展流行病学调查,开展病例和环境采样,对疫点进行消毒,脱下个人防护用品,组织疫情形势分析研判并报告,为下一步工作提出建议。整个流程设计模拟实战,一组演练,另一组学习,取长补短、共同提高。

演练结束后,区疾控中心负责人进行了点评。他希望队员加强理论与实践的结合,思想上高度重视,行动上密切配合,业务上更加专业,做好复盘工作,提高实战效果,打好实战硬仗。



图为演练现场。

## 永川:建清廉村居,为乡村振兴添动能

渝西都市报记者 肖必胜

在永川区中山路街道星光社区,每个人都是基层党风廉政建设的参与者和监督者,是基层治理体系和基层能力现代化的践行者和推动者。

为积极探索创新基层治理方式,星光社区在永川区纪委监委指导下,强化基层运行权力监督,营造浓厚廉洁氛围,以打造新时代“红岩先锋”变革型组织为着力点,把党的政治引领优势转化为社会治理优势,围绕“做清廉之星,扬红岩之光”开展清廉社区建设,完善全覆盖一体化基层监督体系,真正打通服务群众“最后一米”,全面实现社区内大家事、大家议,对涉及居民利益的重要事项进行民主表决,激活基层治理的“廉洁细胞”,让每个小家齐心团结成为温馨的“大家”。

方寸之间有天地,廉洁之风进万家。星光社区清廉村居建设只是永川区推行清廉村居建设的一个缩影。

永川区纪委监委从解剖清廉村居单元入手,将清廉建设作为纵深推进全面从严治党的

重要抓手,充分发挥川南渝西4市4区纪检监察机关协作平台作用,共同探索“廉洁经济圈”建设的新路径。

管党治党,重在基础。村(社区)是党和政府联系、服务人民群众的“最后一公里”,也是全面从严治党的“最后一公里”。因此,加强清廉村居建设是推动全面从严治党向基层延伸的重要举措,是基层治理体系和治理能力现代化建设的必然要求,是全面推进乡村振兴实现共同富裕的重要保障,也是打造新时代“红岩先锋”变革型组织的题中之义。

永川不断自我检视,对基层党组织中不同程度存在的权力运行不规范、管党治党宽松软、廉政风险易发高发等问题持“零容忍”态度,通过加强清廉村居建设,持续净化基层党内政治生态,以全面从严治党实效筑牢党的执政根基。

2021年,村(社区)“两委”换届后,永川区267个村(社区)均实现书记、主任“一肩挑”,党务、村务从“两支笔”变成“一支

笔”,廉政风险随之增大,村(居)民小组长权力监督也存在盲区,农村集体“三资”成基层“微腐败”高发领域。

针对基层这些问题,永川区纪委监委制定出台了《派出监督室工作办法(试行)》,授权6个派出监督室统筹归口镇街问题线索处置。同时还成立调研组,深入分析全区面上清廉村居建设工作推进情况,选取中山路街道星光社区、南大街街道黄瓜山村、永荣镇子庄村等9个村(社区)开展实地调研,先后召开群众院坝会4次,采取实地走访、材料分析、座谈交流等方式,发现了清廉村居建设中存在的一些问题。

永川区纪委监委坚持以问题为导向,通过清单化明责、项目化履责、标准化评责,推动形成清廉建设“责任共同体”,着力构建条块协同、齐抓共管的工作格局,以一张清单明任务,推动责任可量化。突出“唯实争先、赛马比拼”,根据清廉村居建设工作任务,构建比拼赛道,设置“红

蓝”双榜,动态晾晒清廉村居建设成果,着力营造比学赶超、争先创优的浓厚氛围,以一份报表晒进度,推动进度可衡量。坚持体系化评价,定性与定量相结合、政治性和实践性相结合,积极探索具象化、可操作性强的清廉村居建设考评指标体系,做到工作可视化、可量化、可评价,以一套体系评效果,推动质效可考评。永川还构建起“贴近一线、上下联动、横向联合”的大监督格局,推动权力可管控,深入挖掘廉洁文化元素,切实提升廉洁文化感染力、影响力,坚持“边试点、边总结、边完善、边推广”,及时总结在清廉村居建设中的好经验、好做法,探索形成适用于全区的建设模式。

下一步,永川将以“一线四促”,即一线督责促担当,一线联动促发展,一线查处促廉洁,一线监督促治理,擦亮村居清廉底色,为实现永川乡村全面振兴积蓄村(居)力量,让基层党组织焕发出更强大的活力动力。